
 OEF 170526 de kosten van schade 3 AM  

Pagina 1 van 1 

 

Opgave 1. De kosten van schade 3 AM 

De schadelast van een fietsverzekeraar bedroeg in 2017 €13.132.700,--. De 

schadelast is exact gelijk aan wat de verzekeraar vooraf had begroot. 

De verzekeraar heeft in 2018 128.500 verzekerden en de schadekans bedraagt 

7,8%. De verzekeraar hanteert een opslag voor kosten en winst van €31,25. De 

assurantiebelasting bedraagt 21% over de totale premie. 

1. Hoeveel bedraagt de totale schadepremie van deze verzekeraar per jaar? 

Die is gelijk aan de schadelast, dus €13.132.700,--. 

2. Bereken de gemiddelde schadepremie per verzekerde. 

€13.132.700/128.500 = €102,20 

3. Bereken via de formule “gemiddelde schadekans * gemiddelde schadebedrag 

= gemiddelde schadepremie”, de hoogte van de gemiddelde schade per 

schadegeval. 

7,8% * X = €102,20 dus 

€102,20 / 7,8 * 100 = €1310,26 

4. Bereken de totale premie inkomsten van deze verzekeraar op jaarbasis, 

exclusief assurantiebelasting. 

€102,20 + €31,25 = €133,45 * 128.500 = €17.148.325,-- 

5. Bereken de totale premie inkomsten van deze verzekeraar op jaarbasis, 

inclusief assurantiebelasting. 

€17.148.325 * 1,21 = €20.749.473,-- 

6. Bereken de omvang van de totale assurantiebelasting die de overheid via 

deze verzekeraar int. 

€20.749.473 - €17.148.325 = €3.601.148,-- 


